

海内外豫商精英齐聚郑州 帮家乡企业“走出去”



海内外豫商齐聚郑州共谋家乡发展大计，助力中原更出彩

▶4月9日上午，豫商助力中原更出彩座谈会在郑州举行，作为第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会专项活动之一，座谈会吸引了众多海内外豫商精英及省内名企尤其是豫酒企业的参与，大家共话乡音，共叙乡情，共谋家乡发展大计，助力中原更出彩。 □东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵/文图

【数据】勤俭 诚信 务实 位居河南商道精神“前三甲”

提起河南，豫剧、胡辣汤、烩面、丝绸之路、黄帝故里……是对外窗口的城市标签，提起河南商道精神，勤俭、诚信、务实位列关注度的“前三甲”。

出彩河南，看豫商。越来越多的河南商人走出本省，走出国门，奔着诚信勤俭的从商态度，足迹踏遍全球。今日头条指数报告

显示，全国用户对豫商的关注度为2590万阅读数，商协会相关活动中，用户对进博会、豫酒宣传推介及在郑州举行的中国冷链产业年会等较为关注。数据还显示，过去一年，河南四条丝路通世界总阅读数近亿次，郑欧班列陆上丝绸之路关注度最高，阅读数为2635万次，铁海联运

助力海上丝绸之路位居第二，阅读数为2394万次。针对这一现状，郑州航院副教授陈中伟博士指出，近年来，河南经济社会持续平稳健康发展，呈现势头强劲、战略叠加、优势凸显、政通人和的良好局面，营商环境优、改革开放步伐大，为企业成长提供了较好的环境。

【商谈】帮助更多家乡企业“走出去”

一场座谈会，连接遍布全球的海内外豫商精英，提起熟悉的河南标签，乡情满满。大家畅所欲言，共续家乡新变，共商发展之路。

天津市河南商会会长宋福锦指出，回到老家河南，感觉天更蓝了，水更绿了，路更宽了，心情更好了。作为河南嵖岈山旅游集团董事长，宋福锦亲身感受到河南资源无限、商机无限，他表示并呼吁，一定多投资河南，回报河南，从自身做起，助力家乡更出彩。同时，他建议，图虚名的项目不要签，签约的项目一定要落地，“一张蓝图绘到底，新官要理旧账。”

“在海外漂泊几十载，最牵挂的还是老家河南。”美国河南联合总商会会长

王力军说，这次漂洋过海回来，看到了家乡日新月异的变化，这是商会最坚强的后盾。他指出，河南是中国发展的一个缩影，一定做好桥梁纽带，为家乡的建设事业增砖添瓦。

远道而来的还有阿联酋河南商会会长陈然，“把商会建成河南在阿联酋的一个家，树立河南形象，讲好河南故事。帮助更多家乡企业走进中东市场，提供经验，少走弯路。”陈然说。

“助力河南出彩是初心，更是责任。”全英河南商会会长王秋蕙说，一定不遗余力，助力河南对外开放更上一层楼。她透露，在中大门设立的工作联络处和“英国馆”即将揭牌，下一步还要将更多家乡的好产品带

往英国，助力家乡品牌“走出去”。

座谈会现场，也来了不少在豫发展的外省商会的代表，河南省川渝商会会长李贤祥建议主管部门，可采用“以商招商”模式，即以商会名义招商，链接资源。同时，他还建议主管部门能和商协会直接链接，把好的信息、好的资源第一时间发布对接。

河南作为酒文化的发源地，豫酒振兴已经成为全省经济发展的省策，省政府将白酒业转型发展列入全省十二个重点转型攻坚项目之一，出台了一系列扶持政策。河南省酒业协会会长熊玉亮现场呼吁豫商们大力投资豫酒，共享豫酒振兴大计。

【呼吁】共为豫酒振兴“走出去”出点子

河南的发展离不开豫商精英们的付出。河南省商务厅厅长张延明表示，下一步将不断加强省商务厅业务指导作用。“不缺位，不越位，持续深化与豫商在商务领域的合作，加强政策扶持力度。”张延明呼吁大家，豫酒振兴已经成为全省经济

发展的省策，已构建起新型的厂商关系和产销生态圈，他希望通过广大豫商加大对豫酒对外宣传力度，积极支持豫酒振兴，喝河南美酒，品河南文化，千方百计为豫酒振兴出主意、想办法，把豫酒推广到全国、全世界。

400多名专家共商“一带一路” 河南在这五大领域将有务实合作

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

4月9日上午，第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会——“一带一路”境外经贸合作论坛吸引了海内外400多名嘉宾共聚一堂，共商扩大开放合作大计，实现互利共赢、和平发展。河南省政府副省长武国定向来宾介绍了河南的基本情况以及参与建设“一带一路”所取得的成就，武国定表示，未来希望能够再产业、跨境电商、金融、交通物流、人文等领域开展务实合作。

①产业合作领域

河南将发挥现有国家级战略载体和平台作用，一方面积极承接国际产业转移，提升产业合作层次，推动产业向中高端迈进。另一方面，鼓励支持河南的优势产业和有实力的骨干企业，加快“走出去”步伐，加强与相关国家在农业、基础设施建设、高端制造业生产研发、新兴服务业发展等领域的合作。

②跨境电商领域

河南市场规模巨大，产业体系齐全。双方可以在完善跨境电商体系、智能物流体系、信息共享体系、风险防控体系、金融服务体系等领域开展互利合作，拓展在农副产品、机电产品以及工业设计、信息管理、特色文化产品等领域的贸易规模，实现货物贸易和服务贸易快速增长。

③金融领域

欢迎与世界各国金融机构的合作，希望相关金融机构积极参与河南经济建设，支持河南“走出去”企业发展。

④交通物流领域

河南在发展立体交通、现代物流上有着得天独厚的区位，在多式联运、通道建设、航空服务、口岸经济、临空经济等方面既有优势又合作空间巨大。我们支持河南企业积极参与各国基础设施建设，并在立体交通、现代物流等方面实现合作共赢。

⑤人文领域

河南历史悠久、文化灿烂、风景秀丽，龙门石窟、少林功夫等闻名世界，东方文化色彩浓厚。我们愿意依托河南的优势，进一步密切与世界各国在文化、旅游、教育、医疗、科技、人才等领域的交流合作，为深化全方位合作奠定坚实基础。

河南将着力打造四条精品旅游线路 要在智慧旅游上走在全国前列

□东方今报·猛犸新闻记者 陈思

“当前，我们正在打造4条精品旅游线路，分别是中华古都游、中国功夫游、中原山水游、黄河丝路游。”4月9日，在河南省生态旅游招商暨文化产业项目洽谈会上，省文化和旅游厅厅长姜继鼎重点推介“三山”地区旅游资源及重大招商项目。

姜继鼎表示，当前，河南正在打造4条精品旅游线路，分别是中华古都游(洛阳龙门、天堂明堂、关林、白马寺、牡丹，开封清园，安阳一片甲骨、郑州商都)、中国功夫游(少林和太极两拳圣地在河南，每年世界各地到少林寺学习少林功夫的人达10万之多，每年有数万人到陈家沟习练太极拳)。目前，150多个国家建有太极拳馆，全球太极拳习练者达3亿人)、中原山水游(大别山、伏牛山、太行山)、黄河丝路游

(黄河是我们中华民族的母亲河，从西向东，流经河南700多公里，节点城市有天鹅之城三门峡、地坑院，洛阳小浪底、郑州炎黄二帝、开封清园、濮阳水秀杂技之乡，黄河沿岸旅游资源丰富)。

据了解，2019年，是河南省文化和旅游厅组建的元年，我省将着重推进智慧旅游、民宿发展、文旅融合、品牌宣传等四个方面的工作。

姜继鼎表示，我省是文化旅游部的全国全域旅游信息化建设试点，要在智慧旅游上走在全国前列。“去年，我们出台了《河南省钻级智慧景区评价标准》，评出了30家3钻级、2钻级、1钻级智慧旅游景区，省政府拿出2000万元，以奖代补推动智慧旅游景区建设。2019年，我们将继续加大智慧旅游建设力度，启动河南华游全域旅游信息化平台，搭建省级智慧旅游开放平台。”